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Genova, 5 gennaio 2021
             

Al Signor Presidente 
dell’Assemblea Legislativa
della Liguria

Prot. 11/2020/pc

INTERROGAZIONE A RISPOSTA IMMEDIATA
(ai sensi dell’art. 118 del Regolamento Interno)

Oggetto: sul trasporto alunni scuole sul territorio metropolitano genovese e
ligure.

I sottoscritti Consiglieri regionali,

Premesso che ci  si  sta avviando alla prossima riapertura delle scuole superiori  di
secondo grado con affluenza al 50% degli studenti per passare poi al 75%;

Rilevato  che, come dichiarato dal  coordinatore della Commissione Infrastrutture e
trasporti della Conferenza delle Regioni, accertati i limiti del potenziamento delle linee
aggiuntive, le Regioni comunque continueranno a perseguire d’intesa con le aziende di
trasporto,  agendo  poi  sul  lato  domanda,  ossia  la  diversificazione  degli  orari,
decongestionando le fasce di punta;

Constatato  che come  da  indicazioni  governative,  tramite  il  Prefetto,  sono  state
richieste  ai  Sindaci  azioni  di  sostegno e  sensibilizzazione degli  studenti  all’uso  dei
mezzi pubblici sempre  garantendo il servizio con capienza ridotta al 50%;

Appurato  che  in  data  13  novembre  2020  il  Consiglio  regionale  ha  approvato
all’unanimità  un  ordine  del  giorno  che  impegnava  la  Regione,  tra  altre  azioni,  ad
incentivare  l’utilizzo  di  software  e  tecnologie  applicative  per  una  migliore
organizzazione e gestione di domanda e offerta di mezzi pubblici di trasporto;

Tenuto conto che:

 alcune persone in condizione di svantaggio hanno grave difficoltà ad accedere
ai  servizi  del  secondo  ciclo  di  istruzione  o  formazione  professionale,  senza
adeguati mezzi;

 a livello generale, molti studenti dell’ hinterland metropolitano, usufruiscono di
treno e bus;

Considerato che Amt ha affidato direttamente l’esercizio delle navette riservate agli
studenti a due società private Genova Rent e Della Penna che si serviranno di 32 bus
“gran turismo”;



Considerato altresì che Regione Liguria,  usufruisce del fondo nazionale trasporti,
che viene ripartito sulle varie Province e Città Metropolitane alle quali sono affidate le
funzioni inerenti il diritto allo studio i servizi di supporto organizzativo;

Visto che nell’anno 2019 questo finanziamento è stato incrementato di un milione di
euro per la Città Metropolitana di Genova (passando da 1.300.000 a 2.086.000) e nel
2020 le risorse impegnate sono  arrivate a 2.101.678,00 ed è previsto che altri fondi
siano in arrivo per questi servizi aggiuntivi;

INTERROGANO IL PRESIDENTE E LA GIUNTA REGIONALE

per sapere come intendano attivarsi affinché su tutti i comuni liguri, tramite aziende
municipalizzate  o  tpl,  nei  prossimi  giorni,  possano  essere  garantiti  i  trasporti  alle
condizioni date degli scaglioni di ingresso e uscita e dei turni degli studenti nei plessi
scolastici.

F.to Armando  Sanna,  Roberto  Arboscello,  Luca  Garibaldi,  Enrico  Ioculano,  Davide
Natale, Sergio Rossetti
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